

全力以赴拼经济 向新而行聚动能

产业体系不断向新、重点项目加快推进、科技创新迸发活力……2024年,卢氏县经济社会发展提质增效,呈现良好发展态势。

兴产业。全省首家实现“工业企业、增量配电、农村地区”三类源网荷储一体化项目全覆盖,打造全省新材料源头基地,与中金、中科等央企深化合作,光宇矿业蔡家沟锂矿开发利用、中石考克超细氧化钙等新材料项目相继落地实施。重点矿山企业产值突破7.43亿元,税收1.06亿

元;食用菌年产量4亿棒,高效连翘稳定在100万亩,烟叶产值3.82亿元。新创国家4A级景区1个,3A级景区3个,省级乡村旅游康养示范村、示范基地5个。

办实事。十件民生实事对表交账,全年发放低保、特困供养等各类资金9217万元;教育“五餐”模式全国推广;打造“行走的医院健康180”卢氏模式,3个乡镇卫生院通过省级评审;“人人持证、技能河南”建设成效明显,获评全省“促进就业工作激励地区”;扎实推进农村人居环境整

治,荣获全国村庄清洁行动先进县;脱贫人口小额信贷余额户贷率41%,位居全市前列。

拼经济。强化“项目为王”理念,46个省市重点项目完成年度投资243.2亿元,186个县定重点项目完成年度投资585.7亿元。招商引资累计完成107.8亿元。积极开展家电以旧换新活动,实现销售额近1000万元;汽车以旧换新促消费活动,实现销售额300余万元。

求创新。深化“万人助万企”长效机

制,精准有效解决企业问题1141个。科研经费增速全市第一,林木资源高效生产全国重点实验室、核桃科技小院落地见效,金海生物液体菌种研发全国领先。全县专精特新企业增至11家,高新技术企业13家,高新技术产值增加值占规模以上工业增加值55%,林海兴华实现省级“瞪羚企业”零的突破,天润实业、新能硅业等11家企业被认定为省级创新型企业。

常帮娃

“山里百姓”正红火

3月2日一早,微雨蒙蒙,卢氏县城居民弋凌伟一家来到横涧乡寺上村的“山里百姓草莓园”,打算体验一番田园乐趣,顺便品尝一下“豆腐宴”。

该草莓采摘园占地100余亩,由30个温室大棚和10余间“豆腐宴”农家乐构成。走进大棚,弋凌伟一行在管理员的提示下拿起小箩筐,加入了采摘大军。采摘园主白刚组织人员线上接单、线下同城配送、社区团购,忙得不亦乐乎。从去年12月开始,白刚将红颜、章姬、白雪公主等品种的草莓上市销售,预计今年4月底前售罄,有望销售6万余斤,产值可达90余万元。

白刚1987年出生于寺上村,2005年中专毕业后赴深圳打拼,2009年4月返乡创业。一次外出考察时,他发现草莓采摘项目风生水起,在卢氏还是空白,于是果断转型投入。2014年,他在本村流转60亩土地,投资150万元建起草莓采摘园。

2015年春节期间,白刚种植的首批草莓上市,每天来园采摘游玩的游客多达三五百人,园外车辆排成长龙、红男绿女川流不息。之后每年春节,“到‘山里百姓’摘草莓”成了卢氏人的流行语。白刚还建起了农家乐,开发特色豆腐宴,建设儿童乐园、越野赛

车等游乐项目,实现了农游一体化经营。在白刚的带动下,该县5个乡镇8个草莓种植和采摘基地经营红火,亩均收入4万余元。

10余年来,白刚通过流转土地,带动26户贫困户每户年均增收3850元;合作社每年带动50余名贫困户务工,人均增收5000余元,顺利实现脱贫。

“去年五一前夕,河南省2024年劳动模范和先进工作者表彰大会召开,我被授予全省劳动模范。今后,我一定将草莓产业做大做强,带动更多农民致富。”白刚说。

叶新波



阳春三月,卢氏县横涧乡梅花小镇的大棚梅花五颜六色,次第开放,春景怡人。据悉,该镇梅园苑新村培育并种植大田梅花500余亩、上百个稀有品种,广销全国园林景区,获得“南梅北移”成功经验。

高长军 摄影报道

阳光选岗 公正监督

3月7日,卢氏县二本大学生退役士兵面试选岗工作在卢氏县人力资源和社会保障局举行,8名大学生退役士兵通过抽签确定面试顺序。经过激烈角逐,考官当场打分,最终依据面试得分,由高到低依次进行选岗。此次选岗工作在该县纪委监委驻县委组织部纪检监察组的全程监督下,确保了公平公正、阳光透明,赢得了退役士兵们的高度认可。

选岗结束后,成功选到城关镇人民政府工作的魏源博激动地说:

“整个面试选岗过程公平公正、阳光透明,我选到了心仪的岗位。在新的岗位上,我将继续发扬军人的优良作风,争取再立新功。”

在选岗前,该县纪委监委驻县委组织部纪检监察组督促县人力资源和社会保障局制定面试选岗工作方案,审核了工作流程及岗位设置等关键信息,就易发问题和特殊情况进行预判。选岗结束后,纪检监察组工作人员还对8名新同志进行了廉政谈话,从扣好廉洁从政的“第

一粒扣子”、算好“人生七笔账”等方面进行深入交流,为他们踏上新征程奠定坚实的思想基础。

今年以来,该纪检监察组紧密结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作重点,主动加强职能部门协作联动,把监督“探头”聚焦到事业单位招聘、社保基金发放、工伤认定等人社领域各环节,通过有形有效的监督实效,助推人社工作高质量发展,为县域经济社会发展注入了新的活力。李铁军 尚向民

卢氏县中等专业学校:

展巾帼风采 绽活力芳华

“三八”国际劳动妇女节前夕,卢氏县中等专业学校以“展现巾帼风采,共享欢乐时光”为主题,举办了“三八”国际劳动妇女节教职工趣味体育活动,运动场上欢声雷动,该校100余名教职工参加。

当日下午3时,随着校工会主席吹响哨声,由该校七大教研组与行政后勤组组成的8支队伍精神抖擞,亮相赛场,他们参加了集体项目抱球接力赛、考验团队合作的8人连列“开火车”以及踩气球大战等活动;个人套圈项目吸引了众多教职工参与,现场喝彩不断。“平时在讲台上严谨治学,今天在赛场上活力四射,这才是新时代女教师最美的模样!”语文组组长许玉超擦拭着额间汗水笑道。

经过两小时的激烈角逐,艺术组荣获一等奖,计算机组和数学组荣获二等奖,行政后勤组、理工组及英语组获三等奖;姚玉安夺得个人一等奖。该校领导分别为获奖团队和个人颁发奖品。

据了解,此次活动由该校工会精心策划,体育组全程保障。“这场春天里的活力盛会,既是对‘半边天’的真诚礼赞,更是我们团结奋进的号角。希望通过寓教于乐的文体活动,传递出节日祝福,更激发出团队凝聚力。”该校校长杨锐表示,“今后我们将持续创新活动形式,让教职工以更饱满的热情投入教育事业。”

郭文龙 王富君 吴锋

卢氏县纪委监委派驻县政协机关纪检监察组:

跟进监督 推动巡察整改落地见效

近期,卢氏县委第三巡察组向该县水利局反馈了巡察意见,卢氏县纪委监委派驻县政协机关纪检监察组充分发挥“驻”的优势,及时跟进监督检查,督促该县水利局党组切实履行主体责任,推动巡察整改工作取得扎实成效。

严明政治责任,强化组织领导。该纪检监察组督促该县水利局党组第一时间学习习近平总书记关于巡视工作重要论述,深入学习贯彻中央及省、市、县委关于巡视巡察整改工作要求,增强政治自觉,及时制定

整改方案,明确整改的指导思想、整改措施、责任领导、责任单位等,确保人人有事干、事事有人干,使整改工作有力有序推进。

实施对账销号,及时跟进监督。建立被监督单位整改台账和派驻纪检监察组监督“双台账”,定期进行督导,督促该县水利局按计划有序推进整改,并适时通过参加会议、查阅资料、实地察看等方式跟踪监督检查,逐项督促整改落实。巡视反馈问题以来,该纪检监察组参加该县水利局党组

会2次,定期听取整改进展情况报告,每月收集1次整改进展情况,开展现场监督2次。

压实长期责任,确保标本兼治。督促该县水利局压实“长期坚持”整改事项责任,把巡察整改融入日常工作、融入全面从严治党、融入班子队伍建设,把“当下改”和“长久立”结合起来,深入剖析问题根源,堵塞制度漏洞,避免对反复性、顽固性问题出现时紧时松、边改边犯、搞“一阵风”等问题,切实做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。杨卢娟 彭旭辉